

# 加强反腐倡廉警示教育基地建设 打造特色廉政文化品牌

本报讯(通讯员石安琪)近日,由石景山区委、区政府牵头,石景山检察院和区纪委共同打造的“生命线的警示——北京市石景山区反腐倡廉警示教育基地”正式揭牌。该基地是石景山检察院参与建设的第二个反腐倡廉警示教育基地,作为向中国共产党成立95周年华诞的献礼,它的落成成为我区的廉政建设提供了新的平台,也为石景山检察院开展职务犯罪预防工作提供了更广的视野、路径和内容。

一是聚焦特定人群需求,反腐倡廉警示教育内容更加丰富。在筹划建设警示教育基地初期,石景山检察院就制定了“深度融合、因材施教、科技创

新、确保质量”的工作方针,并圈定受众范围,围绕目标人群收集资料、编纂案例、设计展厅,增强了警示教育的针对性和深入性。借鉴2012年与大唐国际高井热电厂合作建设“廉洁文化教育警示教育基地”的成功经验,这次基地建设受众人群不仅包括驻区央企和市属、区属国企干部职工,还扩大到全区各级党员干部。在内容安排上,将反腐倡廉与企业廉洁文化深层次融合,既包含党和国家反腐方针政策、石景山区党风廉政建设成果,又包含各等级、各领域大量警示案例,着力打造可以使党员干部有效接受廉政教育的“活教材”。

二是运用数字化科技手段,

反腐倡廉警示教育交互性更强。此次落成的警示教育基地,利用超大弧幕、沉浸式影院等多种现代科技,采用全数字展现方式,通过声光电综合运用,努力为观众营造身临其境的感官体验,成为全市首个全数字反腐倡廉教育基地。与以往简单的图片、展板、宣传片等传统方式相比,全数字的展现方式“寓教于乐”,能够为不同级别、不同岗位、不同领域的受众提供“定制菜单”,实现人机互动和个性服务,从而使廉政教育更具趣味性。

三是凝聚各方反腐合力,警示教育的影响力和辐射力更广。石景山检察院之前与高井热电厂共建的警示教育基地,位于企业

内部,其受众范围、教育覆盖面相对受限。为进一步扩大警示教育的影响力,这次基地建设改由区纪委牵头,将单一的职务犯罪预防警示教育提升为全区的反腐倡廉警示教育;区四套班子领导共同出席揭牌仪式,合力推动我区风清气正的政治生态;基地建设在北京国际雕塑公园这样一个公共开放的区域内,促进职务犯罪预防工作的普及,提升公众对警示教育的认知度,赢得了社会各界的广泛认可。



## 扎根社区保民安

——记杨北社区民警李昶

他叫李昶,今年46岁,是八角派出所杨北社区的社区民警。虽然接管社区时间不长,但他坚持扎根社区,真心服务群众,细心开展工作,尽心为民排忧解难,用自己的实际行动守护着社区平安,得到辖区群众的称赞。

社区平安,百姓才能心安。三年前,李昶接管杨北社区。为尽快摸清社区基本情况,他坚持以社区为家,有空便和居委会工作人员一道深入辖区调查走访,了解社区情况。他还在社区警务室内放置了警民联系卡、征求意见簿,帮助联系解决群众求助事项。针对社区的孤寡老人,他主动上门进行家访,及时了解、帮助解决他们生活中遇到的困难。社区里的大事小情,只要群众开口的,给他打电话的,李昶都会积极想办法,尽心尽力去办。社区里发现的问题,他也都及时协调解决,尽全力减少安全隐患。今年7月9日上午,李昶到杨北社区开展入户走访,细心的他发现位于单元楼之间的多个配电箱没有上锁,大量电闸、电线裸露在外面,极易引发安全事故。当前正值暑期,学生放假在家,电表箱直接安放在地面上,万一有哪个淘气的孩子不慎触摸到,后果将不堪设想,而且非常容易引发盗窃电力设施、火灾等情况。想到这里,李昶顾不上回家吃饭,先到五金店买来铁丝,把没有上锁的配电箱全部用铁丝拧上,随后又找到社区物业的工作人员,共同与供电部门协商,直至将问题解决,一颗悬着的心才放下。

群众看公安,治安是关键。为了做好社区安全防范工作,他多次向所领导汇报,主动与社区干部、物业公司协调,终于组建了由楼长、物业保安、治安积极分子组成的社区义务巡逻队,并不断加强社区的巡逻防范力度。2015年夏天的一个晚上,巡逻队员行至当代商城北侧门脸房时,发现有个男青年手提一只黑色拎包,在门脸房附近徘徊,行为异常。李昶立即上前对可疑男青年进行盘问。那人自称是做药材生意的,但他的包内却没有一样药品或药材宣传材料,竟然有改锥、钳子、手电筒等工具。敏感的李昶抓住疑点不放,最终查明该人是一名来自河南安阳的流窜盗窃犯,第二天就要离开北京,想临走前再捞一把,没想到这么快就栽在了社区巡逻队手里。由于巡逻防范的扎实开展,今年上半年,杨北社区三类可防案件同比去年下降了3%,社区群众的安全感明显提升。

龚轩



## 不忘初心 勤勉履职

——学习习近平总书记“七一”讲话精神体会

习近平总书记“七一”重要讲话以“不忘初心,继续前进”为主题,既全面回顾历史,也科学展望未来,以深沉的历史使命感,聚焦于党和人民事业的光明前景。对参政党而言,在履职过程中同样需要不忘初心,牢记“为了什么”,不断增强政治意识、大局意识和看齐意识,提高责任感和使命感,勤建睿智之言、广献发展良计,以实际行动服务经济社会发展。

面对艰巨挑战,需要参政党立足初心、积极履职。改革开放是当代中国最鲜明的时代特色,是决定当代中国命运的关键抉择。经过长时间的发展,经济社会积累的深层次矛盾不断凸显,各种

问题复杂多元,需要更加注重解决问题的系统性、整体性和协同性,这对民主党派履行参政职能也提出更大挑战。如何在中国共产党领导下,积极为“四个全面”战略布局,实现中华民族的伟大复兴提供助力,也需要民主党派立立初心,面向未来,把握趋势,着眼全局,履行好各项职能。

涉及自身利益,需要参政党坚守初心、奉献笃行。民主党派成员来自各行各业,反映问题、提出建议往往涉及所在行业,相关意见建议难免会在一定程度上维护行业固有利益,从而悖于社会公共利益。而中国共产党之所以能在95年的历程中,完成近代以

来各种政治力量不可能完成的艰巨任务,就在于对马克思主义的坚守、丰富和发展,从而得以摆脱以往一切政治力量追求自身特殊利益的局限。作为参政党成员,应时刻牢记加入党派时的理想、申请书中铿锵有力的誓言及章程中充满使命感的要求,坚守初心,公正客观地提出利于国家发展、社会进步的意见建议。

密切联系群众,需要参政党铭记初心、服务社会。总书记在讲话中指出,坚持不忘初心、继续前进,就要坚信党的根基在人民、党的力量在人民,坚持一切为了人民、一切依靠人民,充分发挥广大人民群众积极性、主动性、创造

性,不断把为人民造福事业推向前进。民主党派是各自所联系的一部分社会主义劳动者、社会主义事业建设者和拥护社会主义爱国者的政治联盟,是接受中国共产党领导、致力于中国特色社会主义事业的参政党。作为参政党成员,只有铭记初心,密切联系所代表的群体,想其所想,念其所念,积极深入基层了解情况、掌握信息、反映建议,才能更好地为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴传递正能量,作出新贡献。

农工党党员 马志明



## 石景山法院进行聘用制审判辅助人员招聘笔试

本报讯(通讯员马玥)按照市高院的招聘考试安排,7月31日上午,石景山法院进行了聘用制审判辅助人员招聘笔试。考试共设5个考场,来自全国各地共267名考生参加了笔试。

此次招录聘用制审判辅助人员考试是北京市法院系统为深入贯彻司法改革精神,在缓解法院审判力量不足等方面进行的积极探索和有益尝试,院党组对

此十分重视,成立了由政治处和纪检组相关领导组成的考试领导小组,并于7月27日组织召开笔试考务会议,部署了押卷、监考、巡考工作,并协调了法警大队、办公室、后勤服务中心等部门共同配合考试安保及后勤保障工作。为避免突发意外事故产生,每个考场还配备了备用文具、药品、执法记录仪等,以保障考试顺利进行。

开考之前,石景山法院政治处、纪检组相关领导组成的考试领导小组再次组织全体监考人员进行简短的考务安排说明,并提示了特别注意事项。考试过程中,监考人员认真负责地维持考场纪律,并积极为考生提供服务,考试领导小组对考场进行了巡视。考试结束后,纪检组对试卷、答题纸及答题卡进行了清点,确认无误后,分别密封装订。

经过前期周密的安排与准备,整场考试秩序井然,石景山法院聘用制审判辅助人员招聘笔试工作得以顺利完成。



爱玛裕家居购物广场 AMAYU HOME SHOPPING CENTER

# 置家、装修不用急

## 爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578  
 地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。